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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• A dotação inicial desses bens é: ҧ𝑥 = ത𝑦 =1.000

• A função Utilidade é do tipo Cobb-Douglas:

𝑈𝐴(𝑥𝐴, 𝑦𝐴 ) = 𝑥𝐴
2/3

𝑦𝐴
1/3

𝑈𝐵(𝑥𝐵, 𝑦𝐵) = 𝑥𝐵
1/3

𝑦𝐵
2/3
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Maximizando a função Utilidade dos indivíduos considerando a 
restrição: ҧ𝑥 = ത𝑦 =1.000:
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Maximizando a função Utilidade dos indivíduos considerando a 
restrição: ҧ𝑥 = ത𝑦 =1.000:

✓𝑥𝐵+ 𝑥𝐴 = ҧ𝑥 e, portanto: 𝑥𝐵+ 𝑥𝐴 = 1.000

✓𝑦𝐵+ 𝑦𝐴 = ത𝑦 e, portanto: 𝑦𝐵+ 𝑦𝐴 = 1.000

✓Temos que: 𝑥𝐵 = 1.000 − 𝑥𝐴 e 𝑦𝐵 = 1.000 − 𝑦𝐴
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Maximizando a função Utilidade dos indivíduos considerando a 
restrição: ҧ𝑥 = ത𝑦 =1.000:

✓Temos que: 𝑥𝐵 = 1.000 − 𝑥𝐴 e 𝑦𝐵 = 1.000 − 𝑦𝐴

𝐿 𝑥𝐴, 𝑦𝐴 = 𝑈𝐴 𝑥𝐴, 𝑦𝐴 + λ 𝑈𝐵 1000 − 𝑥𝐴, 1000 − 𝑦𝐴 − ഥ𝑈𝐵
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Maximizando a função Utilidade dos indivíduos considerando a 
restrição: ҧ𝑥 = ത𝑦 =1.000:

✓Temos que: 𝑥𝐵 = 1.000 − 𝑥𝐴 e 𝑦𝐵 = 1.000 − 𝑦𝐴

𝐿 𝑥𝐴, 𝑦𝐴 = 𝑥𝐴

2
3𝑦𝐴

1
3 + λ 1000 − 𝑥𝐴

1
3 1000 − 𝑦𝐴

2
3 − ഥ𝑈𝐵
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Condições de primeira ordem:

𝜕𝐿

𝜕𝑥𝐴
=
2

3
𝑥𝐴

−1/3𝑦𝐴
1/3 +

1λ

3
1000 − 𝑥𝐴

−2
3 1000 − 𝑦𝐴

2
3 ∗ −1 = 0
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Condições de primeira ordem:

𝜕𝐿

𝜕𝑥𝐴
=
2

3
𝑥𝐴

−1/3𝑦𝐴
1/3 +

1λ

3
1000 − 𝑥𝐴

−2
3 1000 − 𝑦𝐴

2
3 ∗ −1 = 0

𝜕𝐿

𝜕𝑦𝐴
=
1

3
𝑥𝐴

2/3𝑦𝐴
−2/3 +

2λ

3
1000 − 𝑥𝐴

1
3 1000 − 𝑦𝐴

−1
3 ∗ −1 = 0
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Condições de primeira ordem:

𝜕𝐿

𝜕𝑥𝐴
=
2

3

𝑦𝐴
𝑥𝐴

1
3

−
λ

3

1000 − 𝑦𝐴
1000 − 𝑥𝐴

2
3

= 0

𝜕𝐿

𝜕𝑦𝐴
=
1

3

𝑥𝐴
𝑦𝐴

2
3

−
2λ

3

1000 − 𝑥𝐴
1000 − 𝑦𝐴

1
3

= 0
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Isolando λ e reorganizando os termos:

2
𝑦𝐴

𝑥𝐴
=

1

2
(
1000−𝑦𝐴

1000−𝑥𝐴
)

Ou:
𝑥𝐴

1000−𝑥𝐴
=

4𝑦𝐴

1000−𝑦𝐴

✓Esta equação permite identificar a alocação ótima nessa 
economia: Suponha 𝑥𝐴 = 𝑥𝐵 = 500
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

• Suponha 𝑥𝐴 = 𝑥𝐵 = 500:

500

1000−500
=

4𝑦𝐴

1000−𝑦𝐴

1 =
4𝑦𝐴

1000−𝑦𝐴

Temos: 𝑦𝐴 = 200 𝑒 𝑦𝐵 = 800

• E;
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

Substituindo na função Utilidade:

𝑈𝐴(𝑥𝐴, 𝑦𝐴 ) = 500
2/3

200
1/3

= 369

𝑈𝐵(𝑥𝐵, 𝑦𝐵) = 500
1/3

800
2/3

= 683
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

Substituindo na função Utilidade:

𝑈𝐴(𝑥𝐴, 𝑦𝐴 ) = 500
2/3

200
1/3

= 369

𝑈𝐵(𝑥𝐵, 𝑦𝐵) = 500
1/3

800
2/3

= 683

𝑈𝐴(𝑥𝐴, 𝑦𝐴 ) = 500
2/3

500
1/3

= 500

𝑈𝐵(𝑥𝐵, 𝑦𝐵) = 500
1/3

500
2/3

= 500

13/09/2021 13Micro II



Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

✓Para encontrar a taxa de preços ao longo da curva de contrato, 
temos que encontrar a TMS dos agentes:

TMSA= 
𝜕𝑈𝐴 /𝜕𝑥𝐴

𝜕𝑈𝐴 /𝜕𝑦𝐴
=

TMSB= 
𝜕𝑈𝐵 /𝜕𝑥𝐵

𝜕𝑈𝐵 /𝜕𝑦𝐵
=

✓E, portanto: 
𝑝𝑥

𝑝𝑦
=
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Equilíbrio Geral e Bem-Estar

▪Exemplo 13.3 – Considere uma economia de trocas com dois 
indivíduos A e B; e dois bens x e y;

✓Para encontrar a taxa de preços ao longo da curva de contrato, 
temos que encontrar a TMS dos agentes:

TMSA= 
𝜕𝑈𝐴 /𝜕𝑥𝐴

𝜕𝑈𝐴 /𝜕𝑦𝐴
=

2𝑦𝐴

𝑥𝐴
=

2∗200

500
= 0,8

TMSB= 
𝜕𝑈𝐵 /𝜕𝑥𝐵

𝜕𝑈𝐵 /𝜕𝑦𝐵
=

0,5𝑦𝐵

𝑥𝐵
=

0,5∗800

500
= 0,8

✓E, portanto: 
𝑝𝑥

𝑝𝑦
= 0,8 = 4/5
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